
Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism

根室地域への旅行者誘客調査

北海道開発局ホームページへはこちらから。

北海道開発局開発監理部開発連携推進課
令和６年１月２３日
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調査概要（根室地域への旅行者誘客調査）

調査の目的

根室地域（根室市、別海町、中
標津町、標津町及び羅臼町をい
う。）の観光振興を促進するため、
当該地域の観光についての情報
発信を行うことを通じて、周遊観
光と誘客の促進に向けた方策の
構築を目的とする。



根室地域（根室市、別海町、中標津町、標津町、羅臼町）において、魅力的な観光コンテンツ、観光に
利用できる二次交通の情報を掲載したWEBサイト（特集ページ）を作成し、発信。
（※イメージは、資料２別冊ご参照）

北方領土隣接地域（根室地域）観光促進協議会

調査概要（根室地域への旅行者誘客調査）

■協議会の目的：根室地域に関する旅行者の動向把握、観光コンテンツの魅力を高めるための取組、
旅行者を受け入れるための課題整理により周遊観光と誘客促進を図る。

■協議会構成員：国、道、根室地域の１市４町の行政、観光関係団体、交通事業者、シーニックバイウェイ北海道等の
２２機関

調査スケジュール

素材収集
（継続）

キャッチコピー
記事作成

設計
発信

特集WEBサイト
による情報発信

閲覧促進のための
情報発信

SNS広告配信
メディア

による発信
交通拠点
による発信

効果検証
WEB分析
アンケート

協議会
WEB会議

4
月

5
月

6
月

7
月

8
月

9
月

10
月

11
月

12
月

1
月

2
月

3
月

公開 更新

７月１３日公開

発信

ツール制作 発信

WEBアンケート
宿泊施設留置アンケート

WEB会議 協議会 協議会

２月１～３日招請

分析
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根室地域（根室市、別海町、中標津町、標津町、羅臼町）において、魅力的な観光コンテンツ、観光に
利用できる二次交通の情報を掲載したWEBサイト（特集ページ）を作成し、発信。
（※イメージは、資料２別冊ご参照）

令和４年度の調査概要について

調査概要（根室地域への旅行者誘客調査）

１．観光と交通の一元的な情報発信
・令和３年度の調査により、根室地域は自然やアクティビティを目的に訪れている旅行者が多いが、一元的な情報発信が
弱い、二次交通に関する情報が求められている等の課題を確認。

・体験型観光のOTAである「アソビュー！」WEBサイト内で、二次交通を含めた情報発信を実施し、アンケート調査や、
アクセス解析などを行い、効果検証を実施。

▼WEBサイト運営体制

▼二次交通の情報発信

▼特集WEBサイトトップページ
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令和４年度の調査概要について

調査概要（根室地域への旅行者誘客調査）

２．閲覧促進の取組による効果検証
・SNSによる広告配信
・北海道観光振興機構HPへのバナー掲載
・インフルエンサー招請、SNSでの発信
・交通拠点等でのチラシ設置

３．新たな観光コンテンツの造成
・観光と二次交通を組み合わせたバードウォッチング
タクシーの造成

４．公共交通に関するアンケート調査
・自動車から公共交通への転換によるCO2削減量
を算出

▼SNS広告 ▼北海道観光振興機構HPへのバナー掲載

▼インフルエンサーによる情報発信

▼特集WEBサイトに掲載

▼アンケートにより公共交通へ転換した旅行者を抽出

▼JR新千歳空港駅にチラシ設置
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観光と交通の一元的な情報発信

根室地域の観光コンテンツの特色（野生動物、体験）を考慮し、自然や文化等の体験型観光
に特化したOTA（Online Travel Agent）である「アソビュー！」のWEBサイト上に、根室地域の
特集ページを作成した。
また、令和３年度の調査において、二次交通の情報が求められている等の課題を把握したため、

観光と二次交通の一元的な情報発信を行った。

▼TOPページ（メイン）
▼TOPページ
（メインが5秒毎に切り替わるスライドショーの構成）
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観光と交通の一元的な情報発信
▼代表的なプラン（夏）

根室地域の観光コンテンツの特色（野生動物・体験）を活かした根室地域の代表的なプランの特集
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▼ネイチャークルーズ ▼カヌーアクティビティ ▼ネイチャーツアー



観光と交通の一元的な情報発信

▼代表的なプラン（冬）
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▼ネイチャークルーズ ▼スノーツアー＆スノーアクティビティ



観光と交通の一元的な情報発信
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▼観光船の安全対策
北海道と連携し、観光船の安全対策についての情報発信

北海道HP



観光と交通の一元的な情報発信
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▼実際に予約・購入ページへ遷移する仕組み

▼特集プランからも予約・購入ページへ直接遷移する仕組み



観光と交通の一元的な情報発信

冬の根室は世界的にバードウォッチングの人気が高い地域であるが、夏に比べて旅行者数が少な
い。また、昨年度調査から冬季の道外旅行者の公共交通の需要が高かったことから、冬道運転が
苦手な道外旅行者でも気軽に楽しめる観光タクシーの造成を行った。

野付半島・絶景氷平線見学コース

〇実施主体
中央ハイヤー株式会社（根室市）、根室市観光協会

〇コース（１８５分）
JR根室駅 → 道の駅おだいとう→野付半島ネイチャーセンター
→ 氷平線見学 → 根室中標津空港（途中昼食オプション有り）

〇料金
４４，５００円～（車種によって変動）

〇開始日
令和５年２月～

〇販売方法
アソビュー！に登録

〇ターゲット
冬道運転が苦手な道外旅行者
根室市内から根室中標津空港出発までの時間を有効活用したい旅行者

（根室中標津空港→羽田空港行き 14:45発を想定）
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観光と交通の一元的な情報発信

バードウォッチングタクシー

〇実施主体
中央ハイヤー株式会社（根室市）、根室市観光協会

〇コース（１２０分）
JR根室駅 → 道の駅スワン４４ねむろ（オオワシ、オジロワシ観察）
→ 明治公園（シマエナガ観察） → JR根室駅

〇料金
１９，０００円～（車種によって変動）

〇開始日
令和５年２月～

〇販売方法
アソビュー！に登録し、特集WEBサイトのトップページにも掲載

〇ターゲット
冬道運転が苦手な道外のライトなバードウォッチャー
シマエナガ好きな若年層
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観光と交通の一元的な情報発信

▼エリア紹介ページ（根室市） ▼エリア紹介ページ（別海町）
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観光と交通の一元的な情報発信

▼エリア紹介ページ（中標津町） ▼エリア紹介ページ（標津町）
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観光と交通の一元的な情報発信

▼エリア紹介ページ（羅臼町） ▼おすすめページ
地域のユニークな取組などを紹介

▼新型コロナウィルス感染症対策
「新たな日常」や「安心・安全な旅行形態」を発信
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観光と交通の一元的な情報発信

▼交通情報を発信
航空、鉄道、バス、自動車の主要ルートの路線図、所要時間を掲載。レンタサイクルスポットを掲載
旅程を立てやすくするため、各地域の観光コンテンツのイメージをピクトグラムで表示
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〈鉄道〉 〈バス〉〈航空機〉

〈自動車〉 〈自転車〉



観光と交通の一元的な情報発信

▼北海道運輸局・WILLER株式会社と連携し、道東のバスの「検索・予約・決済」可能な
WEBサイト「ひがし北海道交通ネットワーク」との相互リンク

20北海道運輸局・WILLER(株)「ひがし北海道交通ネットワーク」HP
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52
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2022年度 予約・購入件数

（2022年7月13日～2023年2月28日）

クルーズ（夏） クルーズ（冬）
エコツアー・自然体験（夏） エコツアー・自然体験（冬）
日帰りバス

観光と交通の一元的な情報発信

WEBサイト公開から2月末までのアクセス数は、
6,299件（ユニークユーザー数）となった。
月別のアクセス数では、令和5年2月の1,411件が

最多で、令和5年1月1,395件、令和4年7月895件が
続いた。 なお、購入に繋がったCV※は合計１４件となっている。
※コンバージョンの略で、WEBサイトでユーザーが購入等の行動を起こすこと。

74
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2021年度 予約・購入件数

（2021年7月13日～2022年2月28日）

クルーズ（夏） エコツアー・自然体験（冬）

当WEBサイトからも予約・購入できる「アソビュー！」の登録商品の予約・購入件数は、前年同時期と比較して全体としては減
少したものの、クルーズを除いた予約・購入件数は7件から22件と約3.1倍となった。
「エコツアー・自然体験（冬）」は前年は7件だったが、ＷＥＢサイト公開後は13件となった。
「エコツアー・自然体験（夏）」、「日帰りバス」は前年はそれぞれ０件だったが、ＷＥＢサイト公開後は２件、７件となった。

アクセス数

予約・購入件数
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895 748 618 445 359 428

1395 1411

0
500

1000
1500

アクセス数

（2022年7月13日～2023年2月28日）

クルーズ以外のアクティビティ
3.1倍

合計81 合計45
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特集WEBサイトの効果検証や、課題を把握するため、旅行先での「体験」に興味・関心のある人を
対象にWEBアンケートを行った。

アンケートによる効果検証

調査概要

■ 調査時期：令和４年９月
■ 調査方法：WEB形式で実施
■ 調査対象：WEBアンケートモニター登録者で旅行カテゴリーに属する人のうち、

旅行先での「体験」に興味・関心のある１００人をスクリーニング
■ 質問項目

①あなたのことを教えてください。（性別、年齢、居住地）
②あなたは旅行や旅先での体験に興味・関心を持っていますか。

③ＷＥＢサイトの内容、コンテンツについて、どのように感じましたか。
④ＷＥＢサイトのどの内容、コンテンツの情報が参考になりましたか。
⑤ＷＥＢサイトのデザイン、レイアウト（見せ方や色使い）について、どのように感じましたか。
⑥ＷＥＢサイトの情報の探しやすさについて、どのように感じましたか。
⑦ＷＥＢサイトを見て、知床ねむろ地域を訪れたくなりましたか。
⑧知床ねむろ地域を訪問する場合、どの体験メニューを体験してみたいと思いましたか。
⑨知床ねむろ地域を訪問すると仮定した場合、どの交通機関を利用しようと思いますか。
⑩公共交通（鉄道、バス、タクシー）を利用しようと思った理由を教えてください。
⑪自家用車、レンタカーを利用しようと思った理由を教えてください。
⑫ＷＥＢサイトに、他に掲載してほしい情報があれば教えてください。
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スクリーニング
実施

n = １００



調査結果

アンケートによる効果検証

全体（n=100） 59.0 41.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

年代
n=100

20代以下

30代

40代

50代

60代以上

5.0 

8.0 

26.0 

23.0 
38.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

居住地
n=100

北海道地方

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州・沖縄地方

5.0 

4.0 

48.0 

12.0 

22.0 

5.0 

0.0 

4.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

回答者の属性は、男性が５９％、女性が４１％。年代は、６０代以上が３８％と最も多く、次いで４０代が２６％、
５０代が２３％となっている。居住地は関東地方が４８％と約半数をしめ、次いで近畿地方が２２％、中部地方が１２
％となっている。

性別

24

回答者の属性

道外・６０代



アンケートによる効果検証

調査結果

Q1 WEBサイトの内容、コンテンツについて、どのように感じましたか。

全体（n=100） 27.0 69.0 4.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良いと感じた 良いと感じた

あまり良いと感じなかった 良いと感じなかった

Q２ WEBサイトのどの内容、コンテンツの情報が参考になりましたか、
または興味を持ちましたか。（複数選択可）

n=100

ネイチャークルーズ（SUMMER）

カヌーアクティビティ（SUMMER）

ネイチャーツアー（SUMMER）

ネイチャークルーズ（WINTER）

スノーツアー＆アクティビティ（WINTER）

各エリアの紹介　根室エリア

各エリアの紹介　別海エリア

各エリアの紹介　中標津エリア

各エリアの紹介　標津エリア

各エリアの紹介　羅臼エリア

RECOMMEND　知床ねむろ、旅のすすめ

ACCESS　交通手段（AIR PLANE）

ACCESS　交通手段（TRAIN）

ACCESS　交通手段（BUS）

ACCESS　交通手段（CAR）

ACCESS　交通手段（BICYCLE）

43.0 

19.0 

30.0 

13.0 

12.0 

27.0 

22.0 

27.0 

19.0 

30.0 

21.0 

13.0 

7.0 

5.0 

7.0 

3.0 

22.0 

10.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％
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ネイチャークルーズ（SUMMER）

カヌーアクティビティ（SUMMER）

ネイチャーツアー（SUMMER）

ネイチャークルーズ（WINTER）

スノーツアー＆アクティビティ（WINTER）

各エリアの紹介　根室エリア

各エリアの紹介　別海エリア

各エリアの紹介　中標津エリア

各エリアの紹介　標津エリア

各エリアの紹介　羅臼エリア

RECOMMEND　知床ねむろ、旅のすすめ

ACCESS　交通手段（AIR PLANE）

ACCESS　交通手段（TRAIN）

ACCESS　交通手段（BUS）

43.0 

19.0 

30.0 

13.0 

12.0 

27.0 

22.0 

27.0 

19.0 

30.0 

21.0 

13.0 

7.0 

5.0 

7.0 

3.0 

良い

９６％

ネイチャークルーズ（夏）



アンケートによる効果検証

調査結果

Q３ WEBサイトのデザイン、レイアウト（見せ方や色使い）について、どのように感じましたか。

全体（n=100） 30.0 64.0 6.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良いと感じた 良いと感じた

あまり良いと感じなかった 良いと感じなかった

Q４ ＷＥＢサイトの情報の探しやすさについて、どのように感じましたか。

全体（n=100） 14.0 72.0 13.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても探しやすかった 探しやすかった

やや探しづらかった 探しづらかった

Q５ ＷＥＢサイトを見て、知床ねむろ地域を訪れたくなりましたか。

全体（n=100） 26.0 62.0 10.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても訪れたくなった 訪れたくなった

あまり訪れたくならなかった 訪れたくならなかった
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高評価

９４％

訪れたい

８８％

高評価

８６％



アンケートによる効果検証

調査結果

Q５_１ 「とても訪れたくなった」、「訪れたくなった」理由を教えてください。（複数選択可）
（回答条件：問５で「1.とても訪れたくなった」「2.訪れたくなった」を選択した方）

n=88

北海道内でも特に自然が豊かそうだから

アクティビティのメニューが豊富だったから

公共交通や自転車で旅行ができそうだから

野生動物がたくさん見れそうだから

景色が良さそうだから

キャンプが楽しめそうだから

温泉に入ることができそうだから

その他

67.0 

44.3 

19.3 

39.8 

53.4 

8.0 

27.3 

0.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

Q５_２ 知床ねむろ地域を訪問する場合、どの体験メニューを体験してみたいと思いましたか。
（複数選択可）（回答条件：問５で「1.とても訪れたくなった」「2.訪れたくなった」を選択した方）

n=88

クジラ・シャチ・イルカウォッチングクルーズ（夏）

ヒグマウォッチングクルーズ（夏）

バードウォッチングクルーズ（冬）

流氷クルーズ（冬）

カヌー

トレッキング

フットパス

スノーシュー

バードウォッチングツアー

氷下待網漁＆氷上ソリ体験

その他

71.6 

28.4 

12.5 

33.0 

21.6 

30.7 

13.6 

10.2 

17.0 

17.0 

0.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％
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クルーズ

自然・景色



アンケートによる効果検証

調査結果

Q６ 知床ねむろ地域を訪問すると仮定した場合、どの交通機関を利用しようと思いますか。
（複数選択可）

n=100

航空機

鉄道

バス

タクシー

自転車

自家用車

レンタカー

その他

82.0 

35.0 

13.0 

6.0 

3.0 

12.0 

25.0 

0.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

Q６_１ 公共交通（鉄道、バス、タクシー）を利用しようと思った理由を教えてください。
（複数選択可） （回答条件：問６で「2.鉄道」「3.バス」「4.タクシー」を選択した方）

n=40

車の運転ができない、または苦手だから

初めての土地や、北海道の冬の運転が不安だから

ＷＥＢサイトに鉄道やバスの情報が載っていたから

鉄道やバスの旅が好きだから

少人数だと費用が安く済むから

その他

22.5 

50.0 

20.0 

45.0 

7.5 

2.5 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％
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（留意）回答者の95％が道外
鉄道

３５％

運転に関する不安

５０％



アンケートによる効果検証

調査結果

Q６_２ 自家用車、レンタカーを利用しようと思った理由を教えてください。（複数選択可）
（回答条件：問６で「6.自家用車」「7.レンタカー」を選択した方）

n=34

自由に移動できるから

ＷＥＢサイトに景色の良さそうな道が載っていたから

公共交通がわかりにくい、または調べにくかったから

コロナが心配で知らない人と同じ車両に同乗したくないから

大人数だと費用が安く済むから

その他

85.3 
20.6 

8.8 

23.5 

17.6 

2.9 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

Q７ WEBサイトに他に掲載してほしい情報があれば教えてください。（自由記述）

29

移動の自由度

８５％

グルメ情報
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SNSによる広告配信

閲覧促進の取組による効果検証

WEBサイトの閲覧促進のための様々な情報発信ツールを用いて、アクセス数の増加を促進すると
ともに、効果検証を行った。

31

〇広告媒体
インスタグラム

（アソビュー！のアカウントによる広告記事を投稿）

〇配信期間
2022.7.15 ～ 8.31（夏季）
2023. 1. 6 ～ 1.31（冬季）

〇エンゲージメント（ユーザーの反応）
・夏季
インプレッション（広告表示回数）：313,264
CTs（クリック数）：388

・冬季
インプレッション（広告表示回数）：290,650
CTs（クリック数）：804

写真別では、冬季Ｂのクリック数が他よりも多く、
写真による広告効果の差が現れた結果となった。
寄りの写真素材で冬の知床ねむろ地域を特徴を
表現できていたことが高いクリック数を誘因したと考
えられる。

▼投稿写真（夏季） 以下をランダムで表示

▼投稿写真（冬季） 以下をランダムで表示

Cts 75 Cts 132 Cts 181

Cts 179 Cts 417 Cts 208



協議会構成員による情報発信

閲覧促進の取組による効果検証

▼別海町観光協会

▼北海道運輸局、WILLER(株)▼知床ねむろ観光連盟

▼根室交通(株)

▼釧路運輸支局

▼根室市観光協会 ▼知床ねむろ観光連盟

▼知床ねむろ北太平洋ＳＢＷ

32

▼北海道開発局 ▼釧路開発建設部



特集ページを紹介するチラシの作成

閲覧促進の取組による効果検証

33

仕様
Ａ４、表裏 2,000部

設置場所
北方領土隣接地域（根室地域）観光促進協
議会に参画する交通事業者の各所等



交通拠点等へのチラシ設置

閲覧促進の取組による効果検証

▼JR釧路駅 ▼JR根室駅

▼JR新千歳空港駅（ANA側） ▼JR新千歳空港駅（JAL側）

▼根室交通バスターミナル

▼どさんこプラザ有楽町店
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北海道観光振興機構による発信

閲覧促進の取組による効果検証

▼WEBサイトのトップページにて紹介

▼インスタグラム投稿（秋） ▼インスタグラム投稿（冬）

35



インフルエンサー招請、SNSでの発信

閲覧促進の取組による効果検証

36

（選定理由）
〇YURIE氏のインスタグラムフォロワー層は、アソビューの顧客層（本事業のターゲット層）であるミレニアル世代男女と

合致しており、効果的な発信が期待できる。
〇他のアウトドア・体験系のインフルエンサーはキャンプ、登山、女子旅など特定分野に特化していることが多いが、

YURIE氏は、女性だけでなく、男性やファミリー層に向けて、アウトドア全般に情報発信を行っているため、幅広い
ターゲットへのリーチが期待できる。

▼被招請者

YURIE（ゆりえ）氏

1988年6月7日群馬生まれ。
趣味で始めたキャンプを自身のInstagramアカウントで写真を公開し、
女子でもできるアウトドア"週末ソトアソビ"を提唱。
商品、空間プロデュースや企業とのタイアップ、雑誌の連載など活動は多岐にわたる。
愛車のVAN(愛称：サンシー号)で日本各地を旅することが好き。
インスタグラムフォロワー数 11.1万人（R5.3.1現在）

（目的）
本調査で作成したＷＥＢサイト掲載の観光コンテンツを体験・取材してもらい、当該インフルエンサーのＳＮＳアカウント

で発信することで、ＷＥＢサイトの閲覧促進を図る。

（取材・情報発信コンテンツ）
実施日：令和5年2月1日（水）～2月3日（金）

①流氷バードクルーズ（知床ネイチャークルーズ）／羅臼町
②氷平線ウォーク（野付半島ネイチャーセンター）／別海町
③バードウォッチングタクシー（中央ハイヤー株式会社）／根室市



インフルエンサー招請、SNSでの発信

閲覧促進の取組による効果検証

37

▼情報発信（投稿内容）
①フィード投稿（写真や動画、記事をアップする通常の投稿）

投稿日 令和5年2月14日（火）

種別 フィード

リーチ 16,983

内訳 フォロワー 15,845
フォロワー以外 1,138

いいね！ 1,277
壮大なスケールの景色に感動の連続□
沢山の野生動物に出会うことができました□

1⃣ネイチャークルーズ（1-4枚目）#羅臼（らうす）

天然記念物のオオワシ、オジロワシに遭遇。翼を広げると何と2mを超えるほど。迫力がものすごい□
そして❗ なんとびっくり。夏に出現することの多いシャチに遭遇□
たった1時間のコンパクトなクルーズでシャチに出会えるというのは世界的にも珍しいらしい✨
陸に近い所でシャチが確認できるのも羅臼ならでは。これから3月にかけて、流氷をかきわけてのクルーズになります□□

2⃣氷平線ウォーク 5-6枚目
日本最大の砂の半島 #野付半島

厳冬期になると海が一面凍り、そこから見る景色が水平線ならぬ"氷平線"になります□
ここ海だったなんて想像できない。□
この日は悪天候でツアーに参加できなかったので、反対側から見た氷平線の風景。次こそ参加したい！

3⃣バードウォッチングタクシー 7-8枚目
野鳥の宝庫 根室でバードウォッチング。
なかなか自分では見つけることができない野鳥も、このタクシーに乗れば出会える確率がぐっとあがります◎念願のシマエナガも
撮影することができました□丸くて白くてほわほわしてて、かわいすぎ
以上になります□
今回の旅では3日ともアクティビティに参加したのですが、遊び予約サイトの《アソビュー》に知床ねむろの専用ページがあるので、
そこからの予約が1番わかりやすく便利かと思います□□
"アソビュー 知床ねむろ"で検索してね□

sponsored by 北海道開発局 #知床ねむろ#hokkaido#shiretoko#explorejapan#北海道#道東#知床#根室
#別海#中標津#標津#国内旅行#旅#冬旅#野生動物#野鳥オオワシ#シャチ#シマエナガ#バードウォッチング

※リーチ：投稿を見た人の数



インフルエンサー招請、SNSでの発信

閲覧促進の取組による効果検証

38

▼情報発信（投稿内容）
②リール投稿（30秒のショートムービーの投稿） ※リーチ：投稿を見た人の数

とてつもないスケールの大自然と沢山の野生動物。
シャチにオオワシ、オジロワシ□□
この日たまたま同じ船に乗り合わせたのは、バードウォッチ
目的のイギリス人チーム□□
わたし達以外ブリティッシュだったので、途中から海外クルー
ズしてる感覚だったわ□□
世界各地から人が集まる魅力的な場所□□

#hokkaido#shiretoko#explorejapan#killerwh
ale#stellersseaeagle#北海道#道東#知床#国内
旅行#旅#冬旅#野生動物#野鳥オオワシ#シャチ#
バードウォッチング#知床ネイチャークルーズ#知床ねむろ

投稿日 令和5年2月15日（水）

種別 リール

リーチ 15,101

内訳 フォロワー 14,485
フォロワー以外 616

いいね！ 605



インフルエンサー招請、SNSでの発信

閲覧促進の取組による効果検証
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▼情報発信（投稿内容）
③ストーリーズ投稿（短めの動画と画像のスライドショーの投稿）

●リーチ 4,307●リーチ 4,251●リーチ 4,391●リーチ 5,953

●リーチ 4,616●リーチ 4,680●リーチ 4,220●リーチ 3,492

投稿日 令和5年2月５日（水）から
おおよそ1日置きに1枚ずつ投稿

種別 ストーリーズ（ハイライトに保存）

ＷＥＢサイトへ遷移
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WEBサイトアクセス数への効果

閲覧促進の取組による効果検証

SNS広告配信 388件
（7/13～8/31）

9/20 222件
ＷＥＢアンケート実施日

7月
895件

47件/日

9月
618件

21件/日
（13件/日 アンケート日除く）

10月
445件

14件/日

11月
359件

12件/日

12月
428件

14件/日

7/14 209件
ＷＥＢサイト公開
プレスリリース翌日

7/21,22 各機関による情報発信
（SNS等）

1月
1395件
45件/日

2月
1411件
50件/日

SNS広告配信 804件
（1/６～１/３１）

8月
748件

24件/日

〇 SNS広告配信
夏季（7/15～8/31）は388件のアクセス数が増加、冬季（1/6～1/31）は804件のアクセス数が増加

〇 北海道観光振興機構による発信
観光振興機構のHP掲載期間は、1日平均で約5件のアクセス数が増加

〇 インフルエンサーによる発信
SNSでの連続投稿期間（2/5～15）は、1日平均で約34件のアクセス数が増加
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観光振興機構HPによる
情報発信（1/4～）

インフルエンサーSNS発信
53件/日（2/５～2/１５）

SNSでの広告配信やアクセス数が多いWEBサイトでの発信、インフルエンサーによる発信がそれぞれ閲覧促進に効果が
あることが把握できた。

14件/日

ＳＮＳ
広告効果
26件/日

インフルエンサー
発信効果
34件/日

機構ＨＰ効果 5件/日



本日の流れ
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根室地域を訪問した旅行者に、公共交通の利用状況や、自動車から転換したかどうか、環境に配
慮した旅行について、アンケート調査を行った。

公共交通に関するアンケート調査

調査概要

■ 調査時期：令和４年１０月～令和５年１月
■ 調査方法：根室地域における宿泊施設において、アンケート用紙を配布・回収を実施
■ 調査対象：令和４年１０月～令和５年１月に根室地域を訪問した旅行者
■ 調査場所：ねむろ海陽亭、ホテル川畑、根室グランドホテル
■ 回収数 ：１１５件
■ 質問項目

①あなたのことを教えてください。（性別、年齢、居住地）
②根室地域で旅行中に利用した、またはこれから利用する交通手段を教えてください。
③公共交通を利用した（する）理由を教えてください。
④もともと自動車（マイカー、レンタカー）を利用する予定でしたか。
⑤自動車等（マイカー、レンタカー、オートバイ）を利用した（する）理由を教えてください。
⑥どうすれば公共交通を利用したいと思うか教えてください。
⑦根室地域でもともと自動車等（マイカー、レンタカー、オートバイ）を利用する予定だったが、

公共交通（鉄道、バス、タクシー）の利用に変更した（する）区間を教えてください。
⑧環境にやさしい旅行をしようとした場合、どういう行動を取りたいと思うか教えてください。
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公共交通に関するアンケート調査

調査結果

年代

全体（n=115） 11.3 10.4 17.4 24.3 33.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上 不明

居住地
n=115

北海道地方

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州・沖縄地方

不明

36.5

2.6

35.7

12.2

6.1

0.9

1.7

2.6

1.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

回答者の属性は、男性が７３％、女性が２５％。年代は、６０代以上が３３％と最も多く、次いで５０代が２４％、
４０代が１７％となっている。居住地は北海道が３６．５％で最も多く、次いで関東地方が３５．７％、中部地方が
１２．２％となっている。

性別

全体（n=115） 73.0 25.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 不明回答しない
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居住地 道外

６３％



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q1 根室地域で旅行中に利用した、またはこれから利用する交通手段を教えてください。
（複数選択可）

n=

鉄
道

バ
ス

タ
ク
シ
ー

マ
イ
カ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

オ
ー

ト
バ
イ

自
転
車
（

レ
ン
タ

サ
イ
ク
ル
含
む
）

そ
の
他

不
明

115 31.3 26.1 6.1 30.4 28.7 0.9 - 4.3 0.9

男 84 34.5 26.2 6.0 23.8 32.1 1.2 - 1.2 -

女 29 24.1 27.6 6.9 48.3 20.7 - - 13.8 -

２０代以下 13 61.5 30.8 - 30.8 15.4 - - 15.4 -

３０代 12 8.3 8.3 - 16.7 66.7 - - - -

４０代 20 45.0 35.0 - 15.0 35.0 - - 10.0 -

５０代 28 28.6 14.3 7.1 46.4 21.4 3.6 - - -

６０代以上 38 23.7 34.2 13.2 28.9 26.3 - - 2.6 -

北海道地方 42 16.7 14.3 2.4 69.0 7.1 2.4 - - -

東北地方 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - - -

関東地方 41 53.7 26.8 12.2 4.9 41.5 - - 2.4 -

中部地方 14 14.3 50.0 - 7.1 35.7 - - 21.4 -

近畿地方 7 14.3 28.6 - - 57.1 - - - -

中国地方 1 100.0 100.0 - - - - - - -

四国地方 2 50.0 50.0 - - 100.0 - - - -

九州・沖縄地方 3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 - - 33.3 -

＊全体に対して、■+10ポイント以上■+5ポイント以上■-5ポイント以下■-10ポイント以下

全体

性
別

年
代
別

居
住
地
別

31.3

26.1

6.1

30.4
28.7

0.9 0.0

4.3
0.9

0％

10％

20％

30％

40％
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道内 マイカー利用

６９％
道外 レンタカー利用

４２％
道外 鉄道利用

４０％



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q２ 公共交通を利用した（する）理由を教えてください。（複数選択可）
（回答条件：問２で「１．鉄道」「２．バス」「３．タクシー」を選択した方）

n=

車
の
運
転
が
で
き
な
い
、

ま
た
は
苦
手
だ
か
ら

初
め
て
の
土
地
や
で
不
安

だ
か
ら

北
海
道
の
冬
の
運
転
が
不

安
だ
か
ら

鉄
道
や
バ
ス
の
情
報
を
調

べ
る
こ
と
が
で
き
た
か
ら

鉄
道
や
バ
ス
の
旅
が
好
き

だ
か
ら

そ
の
他

不
明

51 17.6 15.7 35.3 23.5 56.9 25.5 2.0

男 40 12.5 15.0 40.0 22.5 60.0 25.0 -

女 11 36.4 18.2 18.2 27.3 45.5 27.3 9.1

２０代以下 8 37.5 12.5 37.5 50.0 50.0 12.5 -

３０代 2 - 50.0 100.0 - - 50.0 -

４０代 12 16.7 8.3 25.0 33.3 66.7 16.7 -

５０代 8 12.5 12.5 37.5 37.5 75.0 25.0 -

６０代以上 20 15.0 20.0 30.0 5.0 55.0 30.0 5.0

＊全体に対して、■+10ポイント以上■+5ポイント以上■-5ポイント以下■-10ポイント以下

全体

性
別

年
代
別

17.6 15.7

35.3

23.5

56.9

25.5

2.0

0％

20％

40％

60％
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公共交通での旅が好き

５７％
運転に対する不安

３５％



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q３ もともと自動車（マイカー、レンタカー）を利用する予定でしたか。
（回答条件：問２で「１．鉄道」「２．バス」「３．タクシー」を選択した方）

全体（n=51)

男性（n=40)

女性（n=11)

２０代以下（n=8)

３０代（n=2)

４０代（n=12)

５０代（n=8)

６０代以上（n=20)

性
別

年
代
別

84.3

87.5

72.7

75.0

100.0

91.7

87.5

80.0

9.8

7.5

18.2

12.5

0.0

0.0

12.5

15.0

5.9

5.0

9.1

12.5

0.0

8.3

0.0

5.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

はい（もともと自動車を利用するつもりだったが、公共交通を利用した（利用する予定））

いいえ（もともと公共交通を利用するつもりだった）

不明

46

いいえ
（最初から公共交通を利用）

８０％

旅行計画を立てる段階で移
動手段がほぼ決まっている



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q４ 自動車等(マイカー、レンタカー、オートバイ)を利用した(する)理由を教えてください。
(複数選択可） （回答条件：問２で「４．マイカー」「５．レンタカー」「６．オートバイ」を選択した方）

n=

時
間
を
気
に
せ
ず
自
由
に
移
動
で
き

る
か
ら

荷
物
の
運
搬
が
楽
だ
か
ら

景
色
の
良
い
道
を
選
ん
で
走
り
た
い

か
ら

目
的
地
ま
で
の
公
共
交
通
が
な
い
か

ら 公
共
交
通
が
わ
か
り
に
く
い
、
ま
た

は
調
べ
に
く
か
っ

た
か
ら

コ
ロ
ナ
が
心
配
で
知
ら
な
い
人
と
同

じ
車
両
に
同
乗
し
た
く
な
い
か
ら

費
用
が
安
く
済
む
か
ら

そ
の
他

不
明

66 89.4 62.1 30.3 24.2 6.1 12.1 13.6 4.5 1.5

男 47 87.2 59.6 36.2 23.4 6.4 8.5 14.9 4.3 2.1

女 18 94.4 66.7 16.7 22.2 5.6 22.2 11.1 5.6 -

２０代以下 6 83.3 50.0 50.0 16.7 - - 16.7 - -

３０代 10 80.0 60.0 50.0 20.0 10.0 20.0 20.0 - -

４０代 9 100.0 66.7 11.1 22.2 - - 11.1 11.1 -

５０代 20 95.0 70.0 35.0 30.0 5.0 10.0 15.0 10.0 -

６０代以上 19 84.2 52.6 21.1 21.1 5.3 15.8 10.5 - 5.3

＊全体に対して、■+10ポイント以上■+5ポイント以上■-5ポイント以下■-10ポイント以下

全体

性
別

年
代
別

89.4

62.1

30.3
24.2

6.1
12.1 13.6

4.5 1.5
0％

20％

40％

60％

80％

100％
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自由に移動できる

９０％

旅行のしやすさ



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q５ どうすれば公共交通を利用したいと思うか教えてください。(複数選択可）
（回答条件：問２で「４．マイカー」「５．レンタカー」「６．オートバイ」を選択した方）

n=

料
金
が
安
け
れ
ば

時
刻
表
や
行
き
先
が

調
べ
や
す
く
な
れ
ば

便
数
や
路
線
が
増
え

れ
ば

移
動
時
間
が
短
く
な

れ
ば

そ
の
他

不
明

66 28.8 16.7 59.1 36.4 12.1 4.5

男 47 19.1 17.0 61.7 34.0 10.6 6.4

女 18 55.6 16.7 50.0 38.9 16.7 -

２０代以下 6 16.7 - 66.7 33.3 16.7 16.7

３０代 10 40.0 20.0 90.0 40.0 - -

４０代 9 11.1 - 44.4 22.2 22.2 11.1

５０代 20 35.0 15.0 45.0 40.0 15.0 -

６０代以上 19 21.1 31.6 63.2 36.8 10.5 5.3

＊全体に対して、■+10ポイント以上■+5ポイント以上■-5ポイント以下■-10ポイント以下

全体

性
別

年
代
別

28.8

16.7

59.1

36.4

12.1

4.5

0％

20％

40％

60％

80％
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便数や路線の増加

６０％

利便性に関する不満
を解消することが重要



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q６ 根室地域でもともと自動車等（マイカー、レンタカー、オートバイ）を利用する予定だったが、
公共交通（鉄道、バス、タクシー）の利用に変更した（変更する）区間（市町村単
位）を教えてください。（回答条件：問４で「１．はい」を選択した方）

回答者 出発地点 ➡ 利用交通機関 ➡ 到着地点

A 根室市（根室駅） ➡ ②バス ➡ 根室市（納沙布岬）

国土交通省ＨＰより

自動車から公共交通へ転換した人
⇒３名／１１５名

うち経路が把握できたのは1名

▼自動車から公共交通へ転換した経路

～自動車から公共交通へ転換することで削減されるＣＯ２排出量～

上記の回答者Aを例に試算
路線名：納沙布線（根室交通株式会社）
経 路：根室駅バスターミナル～納沙布岬
キロ程：23.5km

CO2排出量
自動車 23.5km×131g＝3,078.5g
バス 23.5km×109g＝2,561.5g
（3,078.5g-2,561.5g＝517g）

517g（往復だと1,034g）の
CO2の削減効果

49

※Ａさんを例に･･･



公共交通に関するアンケート調査

調査結果

Q７ 環境にやさしい旅行をしようとした場合、どういう行動を取りたいと思うか教えてください。
（複数選択可）

n=

な
る
べ
く
公
共
交
通
や
自
転
車
を
利

用
す
る

な
る
べ
く
プ
ラ
ス
チ
ッ

ク
製
品
を
使

わ
な
い

な
る
べ
く
そ
の
地
域
で
生
産
さ
れ
た

食
べ
物
を
選
ぶ

カ
ー

ボ
ン
オ
フ
セ
ッ

ト
（

旅
行
中
の

C
O
2
排
出
量
を
相
殺
す
る
た
め
に

追
加
料
金
を
支
払
う
仕
組
み
）

を
活

用
し
た
プ
ラ
ン
を
選
択
す
る

環
境
に
や
さ
し
い
旅
行
を
し
よ
う
と

は
思
わ
な
い

不
明

115 51.3 29.6 61.7 11.3 4.3 17.4

男 84 54.8 29.8 58.3 14.3 6.0 17.9

女 29 41.4 31.0 72.4 3.4 - 13.8

２０代以下 13 23.1 - 46.2 7.7 7.7 30.8

３０代 12 33.3 33.3 58.3 16.7 8.3 25.0

４０代 20 75.0 25.0 70.0 5.0 5.0 5.0

５０代 28 46.4 32.1 71.4 17.9 3.6 10.7

６０代以上 38 57.9 42.1 63.2 10.5 - 21.1

＊全体に対して、■+10ポイント以上■+5ポイント以上■-5ポイント以下■-10ポイント以下

全体

性
別

年
代
別

51.3

29.6

61.7

11.3

4.3

17.4

0％

20％

40％

60％

80％
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公共交通の利用

５１％

脱炭素社会の実現
に向けて公共交通利
用の重要性を伝える

地産地消

６２％



本日の流れ
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０１

０３

０４

０２

令和４年の調査概要について

観光と交通の一元的な情報発信

アンケートによる効果検証

閲覧促進の取組による効果検証

０５ 公共交通に関するアンケート調査

０６ 調査業務の検証・今後の方策の取りまとめ



調査業務の検証

52

令和３年度調査事業から見えた課題

１．見せ方の工夫が必要
すでにある魅力的なコンテンツを、共感と

憧れを抱くクリエイティブに編集すること。

２．情報発信が不十分
いいコンテンツがあるのに「届いていない」。

SNSを効果的に活用すること。

３．プラスアルファの差別化
その土地でしか味わえないコンテンツは豊

富だが、そこにプラスアルファの要素を付け

加えた明確な差別化が必要。

コンテンツ発信イメージ案
〜キャンプ編〜

＜従来型＞

＜ブランディングイメージ＞



調査業務の検証

53

令和３年度調査事業を踏まえた対策
～令和４年度調査事業～

ミレニアル世代に向けたメッセージの方向性
今すでにある魅力的なコンテンツを生かし、アウトドアってかっこいい！根室

地域に行けば、“イケてるアウトドア”が初心者でも体験できる！というイメー

ジを定着させる。

“おしゃれなアウトドアが体験できる場所”

一元的な情報発信
インフルエンサーによる情報発信
新たな観光コンテンツの造成

具体的な対策



調査業務の検証

54

対策を踏まえた検証結果

“観光と交通の一元的な情報発信”
コンテンツの見せ方を工夫することにより、約９割
の方が根室地域を訪問したくなるなど、誘客促進に
つながる可能性が示唆された。
SNSを効果的に活用することで、根室地域の魅力
をより効果的に多くの人へ届けることが可能となる。

“公共交通の利用可能性”

アクセス手段の改善や情報発信の仕方により公共
交通利用に関する需要が生まれる可能性が示唆
された。



今後の方策の取りまとめ

55

０１ 地域の価値をどのように高めていくか
～一元的な情報発信から～

一元的な情報発信により、根室地域の雄大な自然を軸にしたアクティビティ
についての関心の高さが明らかになり、また、根室地域を訪問したいとの意
向も確認することができた。実際に旅行する価値があることを旅行者につが
えること重要である。

０２ 地域連携に活路を
～見せ方の工夫から～

根室地域には、雄大で類稀な自然や、個性豊かなアクティビティが数多くあ
るが、単体のコンテンツで誘客につなげていくことは容易ではない。旅行者に
満足感を提供するために、それぞれの観光コンテンツを繋げ、ストーリー性
のある周遊観光を提案することが重要である。

０３ 戦略的で創造的な取組へ
～プラスアルファの差別化から～

他地域との差別化を図り、優位性を確保するために、今ある観光コンテンツ
の魅力をより伝わるような取組が必要であり、そのことが地域の持続可能な
観光につながる。


